

# 9位南通体育人将亮相巴黎

## 在奥运赛场续写“世界冠军摇篮”的辉煌

第33届奥运会将于7月26日至8月11日在巴黎举行。此次中国奥运军团中江苏共有41位运动员、14位教练员和3位工作人员入选。其中,有7位南通人出现在了奥运军团的大名单中。他们分别是孙炜(体操)、石宇奇(羽毛球)、许诺(女子重剑)、吴梦洁(女排)4位运动员,陈若琳(跳水)、陶嘉明(羽毛球女双)、陈锋(击剑)三位教练员。另外,男子体操队副领队陆斌和女子沙排教练员吴鹏根也将随队前往巴黎奥运赛场。

这个夏天的巴黎奥运赛场,这些南通体育人将通过各自的努力向世人再次展示属于“体育之乡”“世界冠军摇篮”的辉煌与精彩!

### “老中青”三代南通健儿 参赛巴黎奥运会

南通报业记者王全立关注研究中国奥运史和南通体育多年,他介绍说:“这次的巴黎奥运会上,南通健儿中既有第二次参加奥运会的年近30岁的运动员孙炜和石宇奇,又有中生代的许诺和后起之秀‘00后’的吴梦洁,年龄结构合理。”

3年前的东京奥运会上,南通体育凭借体操运动员孙炜在男子体操团体项目上夺得一枚宝贵的铜牌,续写了1992年巴塞罗那奥运会以来南通健儿在奥运赛场届届有奖牌的辉煌。当时,重伤恢复不久的石宇奇拼尽全力挺进八强,但因身体状态不佳不敌对手,止步于1/4决赛。

时隔3年,两位老将依然保持良好的竞技状态。孙炜在全队竞争异常激烈的情况下,最后以第五人身份入选国家男子体操队,幸运搭上巴黎奥运会班车。石宇奇在最近半年内,精神面貌和竞技状态焕然一新,体力、技术也明显得到提高,成为国际羽坛男子单打项目最活跃的选手,多次夺得国际公开赛金牌和奖牌,世界排名也上升到了第一位,此次的

巴黎奥运会之旅前景光明。

中生代选手许诺其实入选国家队已有多多年,这次在激烈的队内竞争中脱颖而出,进入了国家女子重剑队,征战此次巴黎奥运会,这和她个人的拼搏和努力密不可分。

年轻女排选手吴梦洁入选奥运女排阵容,同样具有里程碑式的意义,这也让南通在时隔24年后,再次有了女排奥运国手。

“总体说来,此次巴黎奥运会南通军团的整体实力强于东京奥运会。其中,孙炜、石宇奇分别在体操男子团体、羽毛球男子单打两个项目具有冲击金牌的实力,吴梦洁所在的中国女排目前虽不处于巅峰期,但毕竟是世界传统强队,届时发挥上佳不排除冲击奖牌的可能。许诺以替补选手身份参加重剑女子团体比赛,中国女重的情况和中国女排相仿,本奥运周期整体实力有所下滑,令人欣喜的是,最近几个月队伍呈现明显反弹迹象。女子重剑一支队伍连过三关即夺得冠军,重剑是变数最大的剑种,巴黎奥运大战一切皆有可能。”王全立说。



孙炜



许诺

吴梦洁

### 南通传统优势项目期盼新荣光

“希望自己在奥运赛场上能有更好的发挥,能够登上最高领奖台!”羽毛球运动员石宇奇向记者表示。石宇奇是南通体育历史上第5位羽毛球奥运国手,此次,他时隔3年再次冲击奥运会男子单打金牌。

历史上,羽毛球项目历来是南通体育的传统强项,先后涌现出了7个世界冠军,也是南通体育产生世界冠军项目最多的一个。羽毛球于1992年成为奥运会比赛项目,这期间的9届奥运会,南通先后有5名国手参加了其中8届,可见底蕴之深厚。

“这是我的第二次参加奥运会,我倍加珍惜,我会在赛场上尽力完成好每一套动作,希望能够帮助队伍拿到团体金牌。”体操运动员孙炜告诉记者。

体操项目对南通体育而言同样是不得不提的传统优势项目,江苏的第一个体操世界冠军、体操奥运冠军就是南通体操运动员黄旭,此外南通还涌现出了两位体操世界冠军陆斌、孙炜,南通体操对中国体操的贡献不言而喻,这样的成绩在江苏可谓首屈一指。1984年至今举行的11届奥运会比赛有5届中出现了南通体操运动员的身影,其中黄旭参加了3届,孙炜将连续两届参加。

“备战足足三年,这是我首次参加奥运会,我会努力放平心态,亮剑巴黎赛场!感谢家乡父老对我的关注和支持,我一定会全力以赴!”击剑运动员许诺对自己的巴黎之旅信心满满。

历史上,南通剑客储石生在1984年洛杉矶奥运会上亮相,他也因此成为南通首位奥运国手,此后奥运赛场先后涌现出了贾桂华、沈巍巍、陈锋、仲满、包盈盈、石高峰等南通击剑名将,其中仲满更是在北京奥运会上摘得了个人男子佩剑这枚沉甸甸的金牌。这次参加巴黎奥运会的许诺有望谱写南通击剑新的辉煌。40年来的11届奥运会,南通共有8人入选击剑项目,放眼全国这都是神话般的存在。

40多年来,中国女排影响了几代国人,女子排球对于南通体育也是一个不得不说的传统优势项目,其间先后涌现出了11名女排国手,其中有2名世界冠军。这次吴梦洁入选女排队伍,也是时隔24年,奥运会排球赛场上再次出现南通排球女将的身影。此前邱爱华代表中国女排参加了2000年悉尼奥运会。“希望自己能够越打越好,在比赛中打出风格赛出水平,帮助队伍取得好成绩!”吴梦洁表示。

### 五位南通籍名宿亮相巴黎奥运

记者注意到此次巴黎奥运会上,除了4位南通籍运动员出现在中国军团的名单中外,女子跳水队教练陈若琳、羽毛球队女双教练陶嘉明、男子击剑教练员陈锋出现在了教练员阵容中。此外,男子体操队副领队陆斌、女子沙排教练吴鹏根也将随队出征巴黎奥运会。值得一提的是,以往南通教练曾在奥运赛场指挥队员夺得游泳、自行车等项目金牌,南通“冠军教练的摇篮”一说也因此而来。

巴黎奥运周期,陈若琳作为主管教练带领的队员全红婵、练俊杰多次在世界游泳锦标赛、跳水世界杯赛上夺得金牌,在这个奥运周期内发挥得相当稳定,具

有很强的冲金实力,两人有望为中国军团增加2~3枚金牌。

陶嘉明教练带领的陈清晨/贾一凡这对组合的世界排名保持在首位。在最近的三届世界锦标赛上,这对组合都拿到了金牌。在东京奥运会上,这对组合不敌印尼组合波利/拉哈尤,获得亚军。这次巴黎奥运会,陶嘉明将带领弟子再次向奥运金牌发起冲击。

男子击剑教练员陈锋带领的弟子将参加男子佩剑个人赛。陆斌、吴鹏根虽然没有进入各自国家队的奥运教练名单,但是他们同样会参与队伍的管理,其中,陆斌将成为首个以行政人员身份参加奥运会的南通人。

本报记者李波



石宇奇